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La prueba de matemáticas está conformada por preguntas planteadas a partir de diferentes 

situaciones. Estas preguntas constan de 

 Una situación, que puede ser una gráfica, una tabla, un texto o una combinación de ellos. 

 Un problema, que puede estar dado en forma afirmativa o interrogativa 

 Cuatro opciones de respuesta 
 

Recuerde que usted puede encontrar una o dos opciones válidas para solucionar el problema 
planteado y que para responder la pregunta, debe seleccionar entre las opciones dadas sólo una, la 

que considere relaciona de manera más estructurada los conceptos matemáticos con las 
condiciones particulares de la situación problema. 

 
RESPONDA LAS PREGUNTAS 1 A 4 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 

 
Cada figura se forma a partir de un cierto número de cubos, que tendrán de arista la mitad de 
longitud de la arista de los cubos que componen la figura anterior, como se ilustra a continuación. 

 
  

1. Se puede afirmar de la superficie total de la figura 3 en relación con la superficie total de la figura 
1 que 
 

A. la suma de la superficie de los 64 cubos de un centímetro de arista es 4 veces la superficie del 
cubo de 4 cm de arista 
B. la superficie de la figura 3 está en razón de 1 a 4 con respecto a la superficie de la figura 1 
C. la superficie total de la figura 3 es mayor que la superficie de la figura 1 por estar compuesta por 
un mayor número de cubitos 
D. la superficie total de las dos figuras es la misma, pues la arista del cubo de  la figura  1  es 
equivalente a la suma de las aristas de cuatro cubos de la figura 3 
  
2. A medida que va aumentando el número de cubitos en cada nueva figura, resultan cubos más 
pequeños; de estos cubos podemos afirmar que 
 

A. sus superficies se conservan 
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B. sus volúmenes van disminuyendo a medida que disminuyen sus superficies 
C. la superficie de cada uno de los cubos aumenta al igual que la cantidad de cubos resultantes en 
cada nueva figura 
D. sus superficies disminuyen, aunque la superficie total de la figura aumenta 
 
3. El volumen en cada nueva figura 
 

A. aumenta, dado que se van dispersando más los cubos resultantes en cada figura 
B. crece, pues es directamente proporcional al número de cubos resultantes en cada figura 
C. se conserva invariante, pues si se encajan cada uno de los cubos de cada figura formando uno 
sólo. - las   aristas  de   estos   nuevos   cubos quedarían de igual longitud 
D. no varía, puesto que la suma de los volúmenes de  los  cubos  que  componen  cada figura, 
siempre es constante 
  
4. En la figura 2 se puede afirmar que el número de vértices 
 

A. es múltiplo del número de cubos que conforman la figura 
B. es  inversamente  proporcional  al  número  de cubos que conforman la figura 
C. es   equivalente   al   número   de   cubos   que conforman la figura elevado al cuadrado 
D. excede  en   ocho  el   número  de  cubos  que conforman la figura 
  

RESPONDA LAS PREGUNTAS 5 Y6 DE ACUERDO CON LOS SIGUIENTES GRÁFICOS 
 

 
  

5. Al observar las representaciones gráficas de los capitales de las sociedades disueltas y las 
sociedades constituidas en  octubre/98,  se puede afirmar que  
 

A. no se constituyó ninguna sociedad agropecuaria durante octubre/98 
B. En el gráfico N° 1, el 100% corresponde al capital de las sociedades disueltas en octubre/98, y en 
el gráfico N° 2, el 100% corresponde al capital de las sociedades constituidas en octubre/98 
C. se   constituyeron   más   sociedades,   en   las diferentes   actividades  económicas   que   las 
que se disolvieron 
D. las   disoluciones   y   constituciones   de sociedades en otros sectores en octubre/98, no son 
representativas 
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6. Para conocer el incremento o disminución de capital que se presentó en octubre/98, en el sector 
de seguros y finanzas, es suficiente saber 
 

A. el capital que corresponde a las sociedades disueltas en octubre/98, en el sector de seguros y 
finanzas 
B. el capital que corresponde a las sociedades constituidas  en  octubre/98,   en   el  sector de 
seguros y finanzas 
C. el capital que corresponde a las sociedades disueltas   en   octubre/98,   y   el   capital   que 
corresponde a las sociedades constituidas en octubre/98, en el sector de seguros y finanzas 
D. el capital que corresponde a las sociedades disueltas y el capital que corresponde a las 
sociedades constituidas octubre/98 
 

RESPONDA LAS PREGUNTAS 7 A 9 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
Observe la siguiente sucesión de triángulos. Los puntos suspensivos significan que la sucesión de 
triángulos continúa 

 
 

7. Se puede determinar la medida de la base de cualquier triángulo n de la sucesión, teniendo en 
cuenta que 
 

A. la medida de la base de cualquier triángulo de la sucesión siempre mide 1 m más que la medida 
de la base del primer triángulo 
B. la medida de la base del triángulo 1 es 2 m; que hay (n - 1) triángulos entre el triángulo 1 y el  
triángulo  n  y que la  diferencia  entre  la medida   de   las   bases   de   2  triángulos consecutivos es 
1 m 
C. la medida de la base de cualquier triángulo n puede obtenerse sumándole al número que 
representa su posición 1 metro 
D. entre las medidas de los lados de cualquier triángulo n de la sucesión, la diferencia es  
1 m 
 
8. Se puede inferir que los ángulos  θ1, θ2, θ3,… délos triángulos de la sucesión NO MIDEN lo mismo 
porque 
 

A. los triángulos de la sucesión son semejantes 
B. las medidas de los catetos de los triángulos son proporcionales 
C. los triángulos de la sucesión no cumplen con criterios de semejanza de triángulos 



 
AAsseessoorrííaass  AAccaaddéémmiiccaass  MMiillttoonn  OOcchhooaa  

IICCFFEESS  MMAATTEEMMAATTIICCAASS  AAÑÑOO  22000011  

  
D. la razón entre las medidas de los catetos del triángulo 1 es 1/2 y de ninguno de los otros 
triángulos puede obtenerse la misma razón pues la razón entre 2 números   naturales consecutivos 
mayores que 2 nunca es 1/2 
  
9. Si se quiere modificar la sucesión de triángulos para que la medida de los ángulos θ1, θ2, θ3,… , 
sea siempre la misma se podría 
 

A. no modificar la medida de la base de cada triángulo de la sucesión y hacer que todas las alturas 
de los triángulos midan 5m 
B. modificar la medida de la altura de cada triángulo de la sucesión y hacer que todas las bases de 
los triángulos midan 6m 
C. por cada aumento de una unidad en la altura, duplicar la base 
D. no modificar la medida actual de las bases de los triángulos de la sucesión y aumentar la longitud 
del cateto opuesto a θn, en un metro, para obtener triángulos rectángulos isósceles 
 

RESPONDA LAS PREGUNTAS 10 A 12 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
En nuestro calendario solar actual, un año corriente tiene 365 días y cada cuatro años hay un año 
bisiesto. Un año bisiesto tiene un día más que un año corriente y ese día se añade al final del mes 
de febrero (1992 fue año bisiesto). Los siguientes son los calendarios de los meses de mayo de los 
años 1994, 1995, 1996, 1997 y 1998 de nuestro calendario actual. 

 
          
La siguiente tabla muestra el número de días que tiene cada mes en un año corriente 
 

MES ENE FEB MAR ABR MAY JUN JUL AGO SEP OCT NOV DIC 

NÚMERO DE 
DÍAS  

31 28 31 30 31 30 31 31 30 31 30 31 

         

En la antigüedad, el año lunar Israelita se componía de doce meses de 30 y 29 días 
alternativamente. Cada tres años se añadía un nuevo mes para completar los once días de menos, 
que los doce meses lunares tienen respecto al calendario solar actual. 
 
10. Observando los calendarios de los meses de mayo, ¿cuál de las siguientes proposiciones es 
cierta? 
 

A. si a partir de un día con una fecha cualquiera transcurre un número de días múltiplo de siete 
menor o igual a 28, en cualquiera de los calendarios, ese día caerá en el mismo día con fecha 
diferente 
B. si una fecha de mayo de un año cualquiera cae un miércoles, esa misma fecha de mayo del año 
siguiente, caerá un jueves 
C. si una fecha de mayo de un año cualquiera cae un lunes, esa misma fecha de mayo del año 
siguiente, caerá un miércoles 
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D. si una fecha de mayo de un año corriente cae en lunes, es necesario tener en cuenta si el año 
siguiente es corriente o es bisiesto, para concluir que esa misma fecha de mayo en el siguiente año 
caerá en martes o miércoles 
  
11. Si se sabe que el 10 de enero de 1996 fue un miércoles, podemos concluir que el 10 de enero de 
1997 será un viernes, porque 
 

A. 1992 fue bisiesto, entonces 1997 también lo fue 
B. el día de más, que se suma a un año bisiesto, se añade después de todos los días del mes de 
enero de ese año 
C. 1996 fue un año bisiesto 
D. 1997 es divisible por cuatro y todo número que represente un año que sea divisible por cuatro 
indica que el año que representa es bisiesto 
  
12. El calendario solar actual y el calendario Israelita iniciaron la cuenta de los días, a la vez, desde 
el año cero. En ese año, el calendario Israelita tuvo 13 meses y el año solar fue bisiesto. Es posible 
saber si un año cualquiera de nuestro calendario es bisiesto y simultáneamente tiene 13 meses en el 
calendario israelita, si se cumple que 
 

A. al dividir el número de ese año por 12 el residuo de la división es cero 
B. el número de ese año es múltiplo de 3 
C. el número de ese año es múltiplo común de 3 y 4 
D. el número de ese año se puede dividir por cuatro 
 

RESPONDA LAS PREGUNTAS 13 Y 14 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
Pedro y Luis participarán en una carrera de atletismo. Ellos se preparan haciendo carreras 
diariamente y Alfredo les controla el tiempo, Después de varios días de preparación Alfredo llega a la 
siguiente conclusión: 
Pedro avanza en el primer segundo de su carrera 6 m y cada segundo posterior avanza 0.25 m más 
de lo que avanzó en el segundo anterior, así que a los dos segundos él ha avanzado 12.25 m y Luis 
por su parte avanza en cada segundo 7 m, o sea que a los dos segundos ha avanzado 14 m. Para 
tener opción de ganar la carrera se deben correr 80 m en 9 segundos. 
 
13. Pedro y Luis desean competir juntos en una prueba de preparación para la carrera de atletismo, 
haciendo un recorrido de 63m. Con esta información, Alfredo concluye que 
 

A. Pedro ganará 
B. Luis permanece detrás de Pedro durante toda la carrera 
C. Pedro y Luis llegan al mismo tiempo 
D. Pedro siempre permanece detrás de Luis, pero justo al final de la carrera se igualarán 
 
14. Alfredo afirma que ninguno de los dos logrará tener opción de ganar la carrera porque 
 

A. Pedro y Luis recorren 63 m en 9 segundos 
B. en el quinto segundo Pedro y Luis recorren 7 m 
C. en el primer segundo Pedro recorre 6.5 m y Luis recorre 7.25 m 
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D. Pedro   debería   avanzar  en   cada   segundo 0.73m   más que en el segundo anterior y Luis a 
razón de 9 m en cada segundo 
 
RESPONDA LAS PREGUNTAS 15 A 20 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
El campeonato mundial de deportes de río de 
1998, tuvo como sede un país latinoamericano y 
contó con la participación de 23 equipos de los 5 
continentes. La prueba principal -canotaje- se 
desarrolló en el río Amarillo que corre de Norte a 
Sur. La gráfica muestra el mapa de la 
competencia por el Río Amarillo, que toma como 
referencia el puesto de arranque. Al oriente del río 
se encuentra una autopista desde la cual se 
puede apreciar el recorrido de la competencia 
Entre el puesto de arranque y la meta se han 
dispuesto tres bases. Cuando un equipo pasa por 
una base se registra el tiempo que ese equipo 
tardo en alcanzar esa base desde el inicio.  
 
La siguiente tabla muestra el registro del tiempo (en minutos y segundos) de siete equipos, en la 
base 3. 

Equipo Base 3 

Japón 
Suecia 
Rusia 
Canadá 
Argentina 
USA 
Brasil  

23min            40 seg 
25 min 38 seg 
27 min 2 seg 
25 min 15 seg 
26 min 38 seg 
27 min 29 seg 
26 min 18 seg 

Tiempo Promedio 26 min 

 
15. Para ubicar la posición exacta de un equipo en el río, respectó del puesto de arranque, se 
requiere conocer 
 

A. la medida del segmento de recta que une el puesto de arranque con ese punto del recorrido y el 
ángulo que forma ese segmento de recta respecto a la recta que representa la dirección Norte-Sur 
B. la distancia desde cualquier punto de la recta que representa la dirección Norte-Sur, hasta ese 
punto del recorrido 
C. las coordenadas de ese punto que indican su dirección Norte-Sur y su dirección Oriente-
Occidente 
D. si ese punto del recorrido está entre la base 1 y la base 2 
 
16. Se puede afirmar que toda posición en el mapa, con coordenada mayor de 600 metros Oriente, 
se encuentra más al Oriente que todo punto que pertenece al recorrido del río Amarillo, porque 
 

A. la posición que se ubica mas al oriente y pertenece al recorrido del río Amarillo, es la meta 
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B. la coordenada en la dirección Oriente-Occidente, de todo punto que pertenece al recorrido del Río 
Amarillo está entre los 300 m Occidente y los 600 m Oriente 
C. todo punto del recorrido del Río Amarillo está más al Oriente que el puesto de arranque 
D. el punto más al Oriente que pertenece al recorrido del Río Amarillo tiene como coordenadas 1 
500 m sur y 600 m Oriente 
 
17. Para que una compañía de comunicaciones cubra la competencia por el Río Amarillo, debe 
colocar una antena que transmita el evento por televisión. Para lograr una mejor transmisión, la 
antena debe colocarse de tal manera que la distancia de ésta al puesto de arranque, sea igual a la 
distancia de la misma al puesto de meta. ¿Dónde puede colocarse la antena? 
 

A. en el punto medio del segmento de recta cuyos puntos extremos son (0,0) y (1800,0) 
B. en el vértice de un triángulo equilátero cuyos otros dos vértices sean el puesto de arranque y la 
meta 
C. en la posición 900 m Sur y 300 m Oriente 
D. en la posición 900 m Sur y 225 m Oriente 
 
18. ¿Cuál de los siguientes gráficos representa el tiempo de cada equipo en la base 3, respecto al 
tiempo promedio en esa base? 
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19. Un turista Japonés que acompaña a su equipo en el evento, al consultar el mapa de la 
competencia, afirmó: "Toda posición de la autopista está más al oriente que cualquier posición del 
recorrido de Río Amarillo". ¿Es cierta la afirmación del turista? 
 

A. sí, porque la autopista no se intercepta en ningún punto con el Río Amarillo 
B. si, porque la posición de la autopista que está a 1 800 m sur y 840 m oriente está más al oriente 
que todo punto del recorrido del Río Amarillo 
C. no, porque la posición de la autopista que está a 170 m al oriente del puesto de arranque, no está 
más al oriente que el puesto de meta 
D. no, porque hay puntos de la autopista que están entre los 170 m oriente y 600 m oriente, y el 
punto que está más al oriente del   recorrido  del Río Amarillo está a 1 500 m sur y 600 m oriente 
 
20. Un jurado del evento afirmó: "Si el punto de referencia ya no fuera el puesto de arranque sino el 
puesto de meta, entonces la distancia entre ellos permanecería igual". ¿Es cierta la afirmación del 
jurado? 
 

A. no, porque las coordenadas del puesto de arranque cambiarían 
B. si, porque aunque las coordenadas del puesto de arranque y del puesto de meta cambien en 
términos del nuevo sistema de referencia, la distancia entre ellos sigue siendo la misma 
C. si, porque sin importar en qué parte del mapa se fije el punto de referencia, la distancia desde el 
puesto de arranque actual hasta el puesto de meta se conserva 
D. no, porque la distancia entre el puesto de arranque y el puesto de meta aumentaría 
 


